

5-й год  
издания  
№ 23 (331)  
29 апреля  
1938 г.  
Цена 5 коп.

# ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Адрес  
редакции.  
АКССР,  
Лоухи,  
дом РИКа.

**КОММУНИСТЫ! КРЕПЧЕ СВЯЗЬ С БЕСПАРТИЙНЫМИ МАССАМИ! ГЛАВНОЕ В ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ — НЕ ОТМЕЖЕВЫВАТЬСЯ ОТ БЕСПАРТИЙНЫХ, А ДЕЙСТВОВАТЬ СООБЩА С БЕСПАРТИЙНЫМИ И СОВМЕСТНО С НИМИ ВЫДВИГАТЬ КАНДИДАТОВ В ВЕРХОВНЫЕ СОВЕТЫ СОЮЗНЫХ И АВТОНОМНЫХ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК!**  
(Из первомайских лозунгов ЦК ВКП(б))

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

## О дне выборов В Верховный Совет Карельской АССР

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА КАРЕЛЬСКОЙ АССР

На основании постановления Чрезвычайного XI Съезда Советов и ст. 63 „Положения о выборах в Верховный Совет Карельской АССР“ об установлении дня выборов в Верховный Совет Карельской АССР не позднее, чем за два месяца до срока выборов и в нерабочий день, Президиум Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить выборы в Верховный Совет Карельской АССР на 26 июня 1938 года.
2. Объявить начало избирательной кампании по выборам в Верховный Совет Карельской АССР с 26 апреля 1938 года.
3. Перенести выходной день с 24-го июня на 26 июня 1938 г.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР—М. ГОРБАЧЕВ.  
За секретаря Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР—Т. ВАКУЛЬКИН.  
г. Петрозаводск, 21 апреля 1938 г.

## ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ КАРЕЛЬСКОЙ АССР

### Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР

На основании ст. ст. 34 и 35 „Положения о выборах в Верховный Совет Карельской АССР“, Президиум Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР постановляет:

Утвердить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет Карельской АССР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Центральной избирательной комиссии Карпов Василий Васильевич — от профессионального союза политпросветработников.

Заместитель Председателя Центральной избирательной комиссии Смирнов Дмитрий Петрович — от Карельской коммунистической организации.

Секретарь Центральной избирательной комиссии Толкачева Зоя Ивановна — от профессионального союза медиков.

Члены Центральной избирательной комиссии:

Романов Виталий Романович — от Петрозаводской коммунистической организации,

Трушев Николай Иванович — от рабочих, служащих и инженеров Онежского завода гор. Петрозаводска,

Фомин Иван Ильич — от Карельской организации Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи.

Степанов Карп Николаевич — от Карельской организации общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству (Осоавиахим),

Орлов Николай Афиногенович — от Петровской коммунистической организации,

Савельев Петр Ефимович — от профессионального союза работников печати и издательств,

Михайлов Иван Мартынович — от Олонецкой коммунистической организации,

Трифонов Степан Семёнович — от профессионального союза рабочих леса и сплава северных районов,

Спиридонов Александр Иванович — от рабочих и служащих станции Петрозаводск, Кировской железной дороги,

Ракчеева Анастасия Степановна — от колхозников колхоза имени Сталина! Шелтозерского района.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР М. ГОРБАЧЕВ.  
За секретаря Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР Т. ВАКУЛЬКИН.  
г. Петрозаводск,  
21 апреля 1938 г.

### Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР

#### Об избирательных округах по выборам в Верховный Совет Карельской АССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Карельской АССР постановил на основании статьи 22 Конституции Карельской АССР и ст. ст. 22, 23 и 24 „Положения о выборах в Верховный Совет Карельской АССР“ образовать 111 избирательных округов по выборам в Верховный Совет Карельской АССР.

#### По Лоухскому району:

ЛОУХСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ №98 (центр — с. Лоухи). Сельсоветы: Лоухский и Боярский.  
КЕРЕТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 99 (центр пос. Керетского лесозавода). Сельсоветы: Керетский и Чернореченский.

ЧУПИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 100 (центр — Чупа-пристань). Чупинский сельсовет.

## Выборы в Верховные Советы союзных республик

### Украинская ССР.

Центральный Исполнительный Комитет Украинской ССР вынес постановление о дне выборов в Верховный Совет УССР и утвердил состав Центральной избирательной комиссии, количество и территориальный состав избирательных округов.

Выборы в Верховный Совет УССР назначены на 26 июня 1938 года. 26 апреля началась избирательная кампания.

Утверждена Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет Украинской ССР под председательством тов. Курач.

На Украине создано 304 избирательных округа по выборам в Верховный Совет УССР. День выборов

— 26 июня установлен общевыходным, нерабочим днем.

### Белорусская ССР.

Президиум Центрального Исполнительного Комитета БССР назначил на 26 июня 1938 г. выборы в Верховный Совет Белорусской Советской Социалистической Республики.

В связи с этим выходной день 24 июня переносится по республике на 26 июня.

Утверждена Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет Белорусской ССР под председательством тов. Обушенко.

Создано 273 избирательных округа по выборам в Верховный Совет Белорусской ССР.

(ТАСС)

### ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Для проведения выборов в Верховный Совет РСФСР и Верховные Советы автономных республик, входящих в состав Российской Федерации, по избирательным округам создается около 90 тысяч участков. Это несколько больше, чем

их было на территории РСФСР во время выборов в Верховный Совет СССР. Много новых избирательных участков организуется на судах речного флота, на лесосплаве, в поездах.

(ТАСС)

## Встретим день выборов стахановской работой

### Резолюция митинга трудящихся поселка Лоухи. Присутствовало 800 человек

Мы трудящиеся районного центра пос. Лоухи, собравшись на митинг по поводу начала избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР и в Верховный Совет Карельской автономной советской социалистической республики горячо приветствуем решение ВЦИК и Карельского ЦИК о начале избирательной кампании.

Начало избирательной кампании совпадает с празднованием трудящихся нашей страны международного пролетарского, праздника — 1 мая. Мы, следуя призывам лозунгов Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков, развернем борьбу за широкий разворот избирательной кампании.

Памятуя яркие сталинские слова на собрании избирателей Сталинского избирательного округа, выберем в Верховные Советы РСФСР и Карельской АССР, от ленинско-сталинского блока коммунистов и беспартийных, доблестных патриотов, непоколебимых борцов за счастье рабочих и крестьян, за социализм

лучших людей, деятелей ленинско-сталинского типа, до конца преданных делу Ленина-Сталина.

Мы обзвужаем тесным сплочением всех трудящихся вокруг партии Ленина—Сталина создать несокрушимую гранитную стену. Не дадим ни одной лазейки врагу!

День выборов Верховных Советов РСФСР и Карельской АССР—величайший праздник всего советского народа встретим производственными победами, стахановской работой на всех участках нашего народного хозяйства.

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах РСФСР и Карельской АССР!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — передовой отряд трудящихся СССР!

Да здравствует великий друг советского народа первый и желанный депутат на выборах в Верховные органы всех республик Иосиф Виссарионович Сталин!

Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина! Да здравствует коммунизм!

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**В обкоме ВКП(б)**

23 апреля на заседании бюро Карельского обкома ВКП(б) были заслушаны доклады секретарей Петровского, Кондопожского, Пряжинского, Медвежьего, Шелтозерского, Кандалакшского и Прионежского райкомов ВКП(б) и Петрозаводского горкома о ходе выборов руководящих парторганов в первичных парторганизациях.

Отчетно-выборные собрания парторганизаций проходят на высоком идейно-политическом уровне, организовано. На 100 проведенных собраниях присутствовало 1.215 коммунистов из 1.268, состоящих на учете. В прениях по отчетным докладом выступило 72 процента коммунистов. Выступления на собраниях проникнуты большевистской критикой и самокритикой.

В ряде организаций уже заметно некоторое улучшение партийной работы. Например, в Петровском районе кружки партийного просвещения начали работать бесперебойно, а в двух парторганизациях за последние дни принято в партию 6 человек.

Стиль работы первичной партийной организации поселка Лоухи характерен опозданиями. Постановления ЦК ВКП(б) и инструкции о выборах собралась обсудить только накануне отчетно-выборного собрания, а само отчетно-выборное собрание начали почти на час с опозданием. Опоздание здесь закон. И опоздавшие заявляют: 15 минут это законное опоздание, это допускается.

Докладчик парторг Лангуев безсистемно выкладывает то, что вспомнит. В его докладе не видно лица коммунистов. Изредка цифры, да плюс общие фразы. Да и в работе похвастаться абсолютно нечем. За год проведено 12 партийных собраний, но на них не стояло ни одного местного вопроса, все „директивные“, да „руководящие“. Агитационно-массовая работа запущена. Агитколлектив не утвержден. Советский с агитаторами не проводилось. Только отдельные коммунисты имели партийные поручения, но и то далеко не все выполняли. А в то же время, под носом парторганизации, в организациях, где работают состоящие здесь же на учете коммунисты, масса безобразий. Так например, накануне собрания было обнаружено, что в отдаленные деревни сельсовета на время распутицы не забрано самых необходимых товаров и продуктов и пришлось принимать самые срочные меры, чтобы ликвидировать этот прорыв.

Но наряду с фактами успешного проведения отчетно-выборной кампании имеет место немало существенных недостатков. Кемский и Кандалакшский райкомы ВКП(б), вместо живой помощи парторгам, разослали в первичные парторганизации схемы отчетов, что является вредной бюрократической затеей. В отдельных парторганизациях Петровского района, Петрозаводска и Кондопоги, из-за плохой подготовки, были сорваны отчетно-выборные собрания. Слабо еще сочетается отчетно-выборная кампания парторганов с подъемом всей партийной работы и выполнением хозяйственных задач.

Бюро обкома ВКП(б) предложило всем парторганизациям немедленно устранить недостатки в подготовке и проведении отчетно-выборных собраний.

Бюро обкома ВКП(б) утвердило план мероприятий по подготовке и переподготовке через курсы пропагандистов, культпропов райкомов и зав. парт-

кабинетами. В 1938 году по этому плану будет проведено 8 созывов 4-месячных курсов с охватом 250 человек. В двух группах курсов, скомплектованных из карел, кроме общих дисциплин, будет преподаваться литературный карельский язык.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) полностью и своевременно выполнить план развертки на курсы.

По решению ЦК ВКП(б) в Карельском обкоме ВКП(б) организован отдел печати. Заведующим отделом печати бюро обкома ВКП(б) утвердило тов. КАРАЧЕВА, третьего секретаря Петровского райкома ВКП(б).

Бюро обкома ВКП(б) утвердило ответственным редактором областной газеты „Красная Карелия“ тов. ОРЛОВА, первого секретаря Петровского райкома ВКП(б).

Бюро обкома ВКП(б) утвердило зав. отделом школ обкома ВКП(б) тов. АФАНАСЬЕВУ, которая до этого работала заместителем наркома просвещения Карелии. (Красная Карелия)

**ВЫБОРЫ РУКОВОДЯЩИХ ПАРТОРГАНОВ****В хвосте событий**

Партийная организация, как подчеркнули сами коммунисты, оторвалась от масс. Она совершенно недостаточно занималась вопросами партийно-массовой политической работы, но еще хуже занималась вопросами хозяйственного руководства. Целый год работы, прошел без плана. Правда на один месяц план был утвержден, но не был выполнен, а на другие месяцы парторг не утруждал себя и разработкой плана. Он принял „к руководству исполнению“ календарный план райкома.

Три месяца назад партийная организация под прямым нажимом райкома организовала партийную учебу, которая однако и до сих пор по вине самих коммунистов и руководителя кружка тов. Романенко на низком уровне.

Не случайно поэтому, что в колхозах сельсовета до последнего времени орудовали пробравшиеся к руководству враги народа. Они разлагали колхозы. Игнорировали основу колхозной жизни — сталинский устав сельскохозяйственной артели, нарушали его, срывали борьбу за высокую стоимость трудодня. Не вывозили на поля удобрений и сеяли неочищенными семенами, чтобы снизить урожайность колхозных полей. Снижали удои колхозного скота. И это им удавалось потому, что партийная организация стояла в

стороне от руководства хозяйством, потому, что серьезного анализа состояния колхозов, вмешательства в их дела не было.

Чтобы подтвердить в каком состоянии было руководство колхозами, достаточно сказать, что только на днях парторг, он же председатель сельского совета тов. Лангуев, чтоб знать и отчитаться как готовятся колхозы к весеннему сезону за сводками обратился в Райзо. Тот же Лангуев, только на днях обнаружил, что вместо разоблаченного врага народа председателя колхоза „Актив“, вновь избранный председатель колхоза Борис Тимофеев также не пользуется политическим доверием и не в коей мере не может быть допущен к руководству колхозом. Парторганизация вынуждена признать, что разоблачение и выкорчевывание вражеских гнезд

**Улучшить работу комсомола**

20 апреля приходило собрание комсомольцев и несоюзной молодежи Чупинского леспромхоза, где обсуждалось письмо в ЦК ВЛКСМ комсорга тов. Комарова и ответ Центрального Комитета ВЛКСМ.

Обсуждение прошло при большой активности комсомольцев и молодежи. Выступавшие подвергли критике работу первичной комсомольской организа-

**В СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б)****О рассмотрении апелляций исключенных из колхозов**

Ввиду наличия нерассмотренных апелляций на исключения из колхозов, СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановили:

1. Обязать райисполкомы совместно с райкомами ВКП(б) незамедлительно рассмотреть на основе постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 года апелляции всех исключенных из колхозов, решительно ликвидируя в ходе рассмотрения дел допущенные ошибки и несправедливое отношение к исключенным.

2. Рассмотрение апелляций закончить не позднее 1 ноября с. г.

3. Установить, что на заседании Президиума Райисполкома при разборе апелляции должен присутствовать председатель того колхоза, решение которого об исключении обсуждается, а также приглашается на это заседание подавший апелляцию.

4. Личную ответственность за точное выполнение настоящего постановления возложить на председателя Райисполкома и первого секретаря Райкома ВКП(б).

**В Совете Народных Комиссаров Союза ССР****Об укреплении сельского врачебного участка**

В целях улучшения медицинского обслуживания сельского населения Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Утвердить на 1938 год сеть сельских врачебных участков в количестве 11785, из них в РСФСР-6890, Украинской ССР-2290, Белорусской ССР-455, Азербайджанской ССР-405, Грузинской ССР-645, Армянской ССР-100, Узбекской ССР-400, Таджикской ССР-110, Турк-

менской ССР-55, Казахской ССР-335, Киргизской ССР-100.

Развернуть в 1938 году на селе, дополнительно к существующей сети, за счет средств, отпущенных на здравоохранение по местному бюджету, 11000 фельдшерских и акушерских пунктов.

Совнарком Союза ССР постановил перевести, начиная с 1938 года, содержание сельских врачебных участков, состоящих на сельском бюджете, на районный бюджет.

Для сельских участковых врачей с 1 мая 1938 года устанавливаются новые ставки заработной платы от 350 до 550 рублей в месяц — в зависимости от стажа врачебной работы. Сельским участковым врачам установил на дополнительную оплату: за заведывание сельской участковкой амбулаторией в размере 75 рублей в месяц, за заведывание сельской участковкой больницей в размере 100 рублей в месяц.

СНК СССР обязал совнаркомы союзных и автономных республик, областей и краевых исполкомы обеспечить участковых врачей бесплатными квартирами, отоплением и освещением, а также обеспечить сельские врачебные участки собственным транспортом для развозов врачей по участку. Сельхозбанку предложено выделить в 1938 году три миллиона рублей для предоставления сельскими участковым врачам кредита на обустройство домашнего хозяйства.

СНК СССР наметил ряд мероприятий по повышению квалификации сельских участковых врачей.

Наркомздраву СССР предложено увеличить прием учащихся в медицинские институты из населения национальных республик и областей. Набор в фельдшерские и акушерские школы производить с таким расчетом, чтобы не менее 50 проц. принятых лиц были из местного сельского населения.

Согласно постановления Совнаркома Союза, в 1938 году для работы в сельские местности будет направлено 1500 врачей.

Совнарком СССР запретил райисполкомам отзывать или переводить сельских врачей с участков работы на районную или другую работу.

А. Вархова

# О неправильном распределении доходов в колхозах

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что в результате полной победы колхозного строя и повышения урожайности колхозных полей, значительно возросли как общий доход к колхозам, так и доходы колхозников по трудодням.

В то же время Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) устанавливают на основании многочисленных фактов, что в колхозах ряда областей, краев и республик денежные доходы распределяются неправильно, в прямом противоречии с политикой правительства и партии и интересами колхозников. Правления колхозов, при прямом попустительстве со стороны партийных и советских организаций районов, областей, краев и республик, основную долю доходов затрачивают на производство общественных построек в колхозах, на производственные и административные расходы, вследствие чего доля денежных доходов, распределяемых на трудодни колхозников, оказывается заниженной, что часто толкает колхозников на поиски денежных заработков вне колхоза, а сами колхозы нередко страдают от недостатка рабочей силы.

Например, в Татарской АССР по 172 колхозам на трудодни в среднем распределено только 28 процентов доходов; в Горьковской области по 1.279 колхозам распределено на трудодни только 33 процента денежных доходов колхозов. В некоторых областях и республиках (Ростовская, Воронежская и Рязанская области, Казахская ССР и др.) имеются колхозы, в которых денежные доходы в 1937 г. совершенно не распределялись по трудодням.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) располагают значительным количеством фактов об аналогичном положении дел и по целому ряду других областей, краев и республик.

Вместо постоянной заботы о повышении трудодня колхозникам и правильном сочетании личных интересов колхозников с общественными интересами в колхозе, правления колхозов увлеклись капитальным строительством, чрезмерными производственными расходами и затратами на административно-хозяйственное управление в колхозах. Доля отчислений в неделимые фонды, затраты на административно-хозяйственные нужды и расходы на культурные нужды, не только не уменьшились, а наоборот значительно превышают установленные уставом сельскохозяйственной артели нормы.

Устав сельскохозяйственной артели требует, чтобы правления колхозов

расходовали средства лишь в тех размерах и по тем статьям, которые предусмотрены утвержденной сметой. На практике же многие правления колхозов, во-первых, сами сметы составляют с завышенными расходами, во-вторых, совершенно не считаются с уже утвержденной сметой, не спрашивая общее собрание колхозников, самовольно перемещают средства из одной статьи в другую и расходуют средства без учета выполнения плана по доходу. Такие председатели колхозов и правления колхозов забывают, что они не имеют права самостоятельно изменять утвержденную смету без согласия колхозников, производить те или другие затраты, забывают, что они являются людьми — целиком подотчетными общему собранию колхоза. А ревизионные комиссии, как правило, бездействуют или превращаются в подобный аппарат правления для вынесения формального заключения по отчету к концу года.

Устав сельскохозяйственной артели требует, чтобы все работы в колхозах выполнялись членами колхоза и лишь в особо исключительных случаях допускался временный наем рабочей силы. На деле же имеется немало фактов, когда, в результате плохой организации труда, правления колхозов затрачивают значительные средства деньгами и натурой на наем рабочей силы извне, что приводит к разбазариванию колхозных средств и снижению колхозных доходов.

Вместо того, чтобы заботливо относиться к правильному использованию, хранению и реализации получаемой в колхозе продукции для повышения денежных доходов колхоза, нередко правлениями некоторых колхозов на протяжении всего года проводится осужденная партией и правительством практика разбазаривания колхозной продукции на выдачу как внутри колхоза, так и вне колхоза по низким ценам или совсем бесплатно. Хранение продукции поставлено небрежно, что вызывает массовую порчу продуктов, а как общий результат, — на трудодни в таких колхозах денежная выдача колхозникам оказывается низкой.

Руководители областных, краевых, республиканских и районных партийных и советских органов вместо того, чтобы пресечь нарушение устава сельскохозяйственной артели и ущемление личных интересов колхозников, по сути дела потакали этой противоклхозной практике.

Партийные и советские работники районов, обла-

стей, краев и республик не понимают сами и не разъясняют колхозам того, что значительным ростом доходов в колхозах и укреплением их общественных фондов в виде построек, скота, машин (при обслуживании колхозов машинами МТС), создана уже полная возможность к тому, чтобы сократить отчисления из доходов колхозов в их общественные фонды, на капитальные затраты и большую часть колхозных денежных доходов распределять на трудодни.

Партийные и советские руководители районов, областей и республик забывают, что такая практика беспечного отношения к задаче повышения трудодня, к фактам разбазаривания и расхищения колхозных средств, объективно есть практика противоклхозная и вредительская.

Наши партийные и советские руководители обязаны помнить, что в ряде мест на искусственное раздувание производственных и капитальных затрат в колхозах и занижение денежных доходов, распределяемых по трудодням, сознательно толкали сидевшие в земельных и других органах враги народа в провокационных целях, чтобы подорвать колхозы.

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Осудить практику беспечного отношения к трудодню колхозников и разбазариванию колхозных доходов на чрезмерные капитальные, производственные и административно-хозяйственные расходы, как антиколхозную. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий на деле решительно покончить с этой практикой.

2. Отменить существующий порядок распределения денежных доходов артели, предусмотренный в уставе с.х. артели, установив впредь, что артель распределяет между колхозниками на трудодни не менее 60—70 процентов всех денежных доходов артели.

3. Установить, что отчисления на капитальные затраты не могут превышать 10 процентов денежных доходов, причем средства на капитальные затраты в текущем году отчисляются из доходов истекшего года.

4. Установить, что из утвержденной общим собранием колхозников годовой расходной сметы на производственные нужды колхоза, правление до окончательного выяснения видов на урожай может расходовать не более 70 процентов, предусмотренных сметой расходов. Остальные 30 процентов остаются

в резерве и расходуются только после окончательного выяснения видов на урожай и после решения общего собрания колхозников.

В соответствии с этим изменить статью 12 устава сельскохозяйственной артели и изложить ее в следующем виде:

„12. Из получаемых артелью денежных доходов артель:

а) вносит государству установленные законом налоги и производит страховые платежи;

б) распределяет не менее 60—70 процентов денежных доходов артели между членами артели по трудодням;

в) производит необходимые расходы на текущие производственные нужды, как-то: текущий ремонт сельскохозяйственных орудий, лечение скота, борьба с вредителями и т. п.;

г) покрывает административно-хозяйственные расходы артели, выделяя на это не больше двух процентов денежных доходов;

д) выделяет средства на культурные нужды, как-то: подготовка бригадиров и других кадров, организация яслей, устройство радио;

е) пополняет неделимый фонд артели для производства расходов в предстоящем году на покупку сельскохозяйственных орудий и скота, оплату строительных материалов, расплаты с рабочими, привлекаемыми на строительство со стороны, на очередной взнос сельскохозяйственному банку по долгосрочным кредитам, причем отчисление на пополнение неделимых фондов производится в размере не свыше десяти процентов денежных доходов артели.

Все доходные поступления обязательно записываются в приход артели не позднее дня их поступления.

Как на доходные поступления, так и на расходование средств правлением артели составляется годовая смета, которая вступает в силу лишь после утверждения общим собранием членов артели.

Расходование средств правление может производить лишь по тем статьям, которые предусмотрены сметой, — самовольная передвигка средств из статьи в статью расходной сметы правлением не допускается и для передвигки средств из статьи в статью правление обязано испросить разрешение общего собрания.

Из утвержденной общим собранием колхозников годовой расходной сметы на производственные нужды колхоза, правление до окончательного выяснения видов на урожай может

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. М. Молотов

расходовать не более 70 процентов предусмотренных сметой расходов. Остальные 30 процентов остаются в резерве и расходуются только после окончательного выяснения видов на урожай и после решения общего собрания колхозников.

Своя свободные денежные средства артель хранит на своем текущем счету в банке или в сберкассе. Списание с текущего счета производится только по приказу правления артели, который действителен при наличии подписи председателя и счетовода артели.

5. Установить порядок, при котором сметы каждого колхоза после их утверждения общим собранием вносятся на рассмотрение президиума районного исполнительного комитета, который рассматривает внесенную смету в присутствии председателя правления и председателя ревизионной комиссии колхоза.

6. Установить, что наем вольнонаемной рабочей силы в колхозе в исключительных случаях, как это предусмотрено уставом сельскохозяйственной артели, может быть произведен только с согласия общего собрания колхозников. Обязать секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов не допускать злоупотреблений и нарушений пункта 13 устава сельскохозяйственной артели, запрещающего пользоваться наемным трудом из неколхозников, за исключением случаев, предусмотренных данной статьей.

7. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий восстановить работу ревизионных комиссий во всех колхозах с тем, чтобы ревизионные комиссии проводили свою ревизионную работу на протяжении всего года, как этого требует устав, а не ограничивались дачей формального заключения по отчету правления только в конце года.

8. Установить, что отделения государственного и сельскохозяйственного банков выдают колхозам кредиты лишь в том случае, когда имеется на это решение общего собрания колхозников.

9. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, областные, краевые исполкомы и совнаркомы республик, а также прокуроров привлекать к уголовной ответственности лиц, виновных в незаконном расходовании колхозных средств, идущих в нарушение устава сельскохозяйственной артели и интересов колхозников, рассматривая эти действия, как измену делу колхозов и помощь врагам народа.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)

И. В. Сталин

## ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ В СОЮЗНЫХ И АВТОНОМНЫХ РЕСПУБЛИКАХ

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Туркменской ССР постановил назначить выборы в Верховный Совет Туркменской ССР на 24 июня 1938 года.

Выборы в Верховные Советы Азербайджанской, Узбекской, Киргизской и Казахской ССР также назначены на 24 июня.

Во всех этих республиках утверждены Центральные избирательные комиссии по выборам в Верховные Советы. Они состоят из представителей коммунистических организаций,

профсоюзов, комсомола, рабочих, служащих инженеров и колхозников.

В Туркменской ССР образованы 226 избирательных округов, в Азербайджанской ССР—310, в Узбекской ССР—395, в Киргизской ССР—284, в Казахской ССР—300.

На 24 июня назначены выборы в Верховный Совет Нахичеванской АССР, а на 26 июня в Верховные Советы Крымской, Башкирской, Татарской и Бурят-Монгольской АССР.

(ТАСС)

### Обмен опытом работы агитаторов

## Как я работаю в кружке

Я комсомолка. Комсомольская и партийная организации выделили меня агитатором. Я руковожу кружком по изучению Конституции и Положений о выборах в Верховные Советы РСФСР и Карельской АССР при Райлеспродторге.

Сейчас в кружке занимается 16 человек, а по возвращении из отпуска к ним присоединятся еще и работники столовой.

В своей заметке я ставлю целью поделиться опытом работы в кружке с другими агитаторами и прошу, чтоб и они поделились своим опытом работы через газету, а лучший опыт использовать для еще более лучшей постановки агитационной работы в массах.

О себе я могу сказать, что я всей душой полюбила свой кружок. Мне хочется быть чаще у слушателей кружка, хочется быть любимой ими. Насколько мне это удается я и хочу рассказать.

Работу в кружке мы начали 27 марта. За это время проведено 6 занятий. Сейчас закончили изучение Конституции РСФСР и будем переходить к изучению Конституции Карельской АССР.

Свою работу я строю следующим образом: дни, место и время занятий я согласовала со слушателями и прихожу к ним в те дни и часы, которые они установили сами. Этим поднимается их заинтересованность к учебе.

Метод занятий—развернутая беседа. Вопросы я стараюсь излагать точно и ясно. Это заинтересовывает слушателей. В ходе занятий они задают встречные вопросы. Занятия проходят оживленно. Особую активность проявили слушатели, изучая главы XI—Основные права и обязанности граждан, и главы XII—Избирательная система Конституции РСФСР. С отвращением они рас-

сказывали об ужасах прошлой жизни и с невыразимым восторгом и радостью говорили о нашей счастливой, радостной жизни.

Лучшие слушатели кружка—Могутов Г. И. (он же староста кружка), Корзов И. В., Корзова Н. Г., Воронцов А. В., Бренев Ф. М., Соколова, активно участвуют в обсуждении материала и всегда своевременно приходят на занятия. Но есть среди слушателей и такие, которые не хотят заниматься. Они ищут всякие причины, чтобы не придти на занятия. Из них можно указать на Зотова, Яковлева, Карпова. Такое отношение к занятиям объясняется отсутствием работы в нашей профсоюзной организации. Профорганизация Райлеспродторга стоит в стороне от массово-политической работы среди членов союза.

Наряду с изучением Конституции Карельской АССР, я на ближайших занятиях намерена познакомить слушателей с художественными произведениями пролетарских писателей. На следующем занятии будем читать отрывки из книги писателя-орденоносца Николая Островского „Рожденные бурей“.

Со слушателями кружка я провожу беседы о текущих событиях и в дальнейшем, после изучения выборных материалов, мы намерены перейти к изучению текущей политики.

Я могу заверить, что слушатели нашего кружка к выборам в Верховные Советы РСФСР и Карельской АССР придут подготовленными. Но для этого нужна помощь партийной, комсомольской и профсоюзной организаций. Нужно, чтобы с нами агитаторами почаще проводили семинары и совещания, где мы смогли бы поделиться своим опытом работы.

Я жду высказывания других агитаторов.

Агитатор А. Вархоева.  
Поселок Чула-пристань.



Самому молодому депутату Верховного Совета СССР Клавдия Федоровне Сахаровой — 18 лет. Она родилась в семье рабочего-текстильщика. Окончив семилетку, а затем школу ФЗУ при текстильном комбинате „Большевик“ в г. Родниках, Ивановской области, т. Сахарова стала работать ткачихой. Применяя стахановские методы работы, Клавдия Сахарова систематически перевыполняла план, являясь одновременно активной общественницей и комсомольским организатором.

В октябре 1937 г. Клавдия Сахарова выдвигнута на пост заместителя директора комбината „Большевик“. В декабре 1937 г. избрана депутатом Верховного Совета СССР.

На снимке: Клавдия Сахарова (вторая справа) беседует с пионервожатыми Родниковских школ.

## Все, как один, на выборы

Из резолюции митинга рабочих, служащих, инженеров и техников Керетского лесозавода.

На митинге присутствовало 210 человек.

Мы, рабочие и служащие, инженеры и техники Керетского лесопильного завода, единодушно приветствуем решение о дне выборов в Верховные Советы РСФСР и Карельской АССР.

Мы помним слова любимого и мудрого вождя народов тов. Сталина, сказанные им на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б) о том, что пока существует капиталистическое окружение, буржуазии будет засылать в нашу страну шпионов, диверсантов и убийц. Мы заверяем партию и правительство, что не допустим злейших врагов народа в наши верховные органы.

Мы шире развернем массово-политическую работу

## 26 июня встретим новыми производственными победами

Из резолюции митинга рабочих и служащих 5 околотка пути.

Мы, рабочие и служащие 5 околотка пути, дель 26 июня встретим новыми производственными победами. Шире развернем социалистическое соревнование и стахановское движение. Мы берем на себя обязательство привести и держать в образцовом состоянии железнодорожный путь, проходящий по нашему околотку.

Ежедневно и ежедневно будем повышать свою бдительность. Поведем решительную борьбу с врагами народа — с троцкистско-бухаринским охвостом, фашистскими наймитами, раскрывая их подлые дела, как бы они ни маскировались.

Мы обязуемся изучить великие документы нашей

по изучению Конституции и Положений о выборах в Верховные Советы РСФСР и Карельской АССР.

эпохи — Конституцию и Положения о выборах в Верховные Советы РСФСР и Карельской АССР, обеспечить 100 процентную явку избирателей на участки. Все, как один, отдадим свой голос за лучших сынов нашей родины.

## К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ И ЧИТАТЕЛЕЙ

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ ПОДПИСЧИКОВ И ЧИТАТЕЛЕЙ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ „ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК“ О ТОМ, ЧТО СОГЛАСНО РЕШЕНИЯ БЮРО КАРОБНОМА ВКП(б) ОТ 23 АПРЕЛЯ С 1 МАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА БУДЕТ ВЫХОДИТЬ 10 РАЗ В МЕСЯЦ.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ОДНОГО НОМЕРА 5 КОПЕЕК, В МЕСЯЦ 50 КОПЕЕК.

Редакция

## Порядок первомайской демонстрации в поселке Лоухи

Рабочие и служащие совхоза, опытного пункта, Дорстрой № 1, типографии, рудоуправления, сельпо, управления Кестеньгской железной дороги и конторы Заготзерно, колхозники и колхозницы колхоза имени „8 марта“, работники райисполкома, редакции, районного отдела связи, районного отделения НКВД, райкома ВКП(б) и ВЛКСМ, райсберкассы, нарсууда и учащиеся и педагоги средней школы собираются к зданию райисполкома в 12 часов дня, откуда направляются к железнодорожному клубу.

Рабочие и служащие железнодорожных организаций, артели „Полярный горняк“ и учащиеся и педагоги железнодорожной школы собираются в 12 часов у железнодорожного клуба.

На площади, у здания райисполкома, состоится митинг, посвященный празднованию 1 мая.

Ответственным руководителем общей первомайской колонны утверждается тов. Рженков—начальник районного отделения милиции.

Первомайская комиссия

## Лекция о международных событиях

25 апреля в помещении клуба состоялась лекция о международных событиях. Лекцию слушали 200 человек. Лектор тов. Бродский в обзоре событий, происходящих в Испании, Китае, Абиссинии, Австрии, на ярких примерах показал всю сущность политики империалистических держав, их ненависть к Советскому Союзу и подготовку к новому переделу мира, к новой мировой войне.

Одновременно с этим он указал на бурный рост народного антифашистского фронта в капиталистических странах—этой мощной силой противодействующей кровавым замыслам фашистских агрессоров.

По окончании лекции присутствующие выразили тов. Бродскому благодарность и просили его чаще приезжать для постановки лекций подобной этой.

## Зеленый лук

Совхоз „Полярный пионер“ направляет для продажи в ларек на станции Лоухи партию зеленого лука.

ОТВ. РЕДАКТОР  
А. С. КРУПИН

Лоухская Райтипография  
Каргосиздат пос. Лоухи  
Карельской АССР Райлит  
№ 955 Тир. № 1316 Заказ  
№ 116.